

НОВЫЙ ГОД в Индии



КОГДА ОТМЕЧАЮТ НОВЫЙ ГОД В ИНДИИ?

- Традиционно торжество отмечают 21 марта, этой даты придерживаются жители большинства штатов страны. Празднование начинается 10 марта в Кашмире и проходит с размахом во всей стране. Веселье сопровождается ярмарками, карнавальными шествиями и запуском воздушных змей.
- В Северной Индии принято отмечать новогодний праздник Лори, он наступает 13-14 января. Его празднование тоже сопровождается веселым шествием.
- В октябре отмечается Дивали, это осенний Новый год, проходящий с размахом. На улицах зажигаются огни, гирляндами декорированы даже лодочки, плывущие по реке Ганг.
- Состоятельные граждане запускают фейерверки.
- Привычный праздник 1 января справляет молодежь Индии, беря пример с Запада: ходят в клуб и устраивают вечеринки.



КАК ПРАЗДНУЮТ НОВЫЙ ГОД В ИНДИИ?

- Традиционное новогоднее дерево Индии – манго. На него вешается блестящая мишура, шоколад, конфеты, фрукты и самодельные игрушки. После семейного застолья жители выходят на улицы, чтобы танцевать национальные танцы и сжечь чучело.
- Январский праздник еще не имеет устоявшихся традиций. Перед наступлением ночи принято убирать дома и выкидывать старые предметы быта и гардероба. Подбирать выкинутые вещи - плохая примета.
- Девушки разрисовывают тело хной, нанося узоры, символизирующие удачу. Пожилые люди предпочитают в новогоднюю ночь провести за столом в кругу семьи, они не стремятся на улицу после того, как часы пробьют двенадцать.
- Первого января молодые индусы ходят с хорошим настроением, они уверены в том, что улыбка на лице принесет удачу в наставшем году. Они посещают священные места и просят благословения у богов. Старики предпочитают оставаться дома, ожидая торжества в марте.

ИНДИЙСКИЙ НОВЫЙ ГОД: ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ

- Молодёжь ставит в домах искусственные елки, их наряжают в европейских традициях, используя шары, гирлянды и мишуру. Новогодний стол скромный, но все блюда готовятся с использованием специй. Жители деревень отказываются в этот праздник от рыбы и мяса, такая пища считается дурным знаком, она может разозлить богов.
- Традиционно для гостей готовят рис с овощами, рагу, хлебные лепешки, пирожки с сырной и овощной начинкой. Лакомствами считают манный пудинг, молочную помадку и пирожные из творога.
- Роль привычного Деда Мороза досталась богине Лакшми. Получить ее расположение желает каждый житель страны, поэтому индусы стараются не ругаться в новогодние праздники. Дома и городские улицы украшаются флажками, доминирующим цветом является оранжевый, но также используют для декора и другие оттенки: фиолетовый, зелёный, красный и розовый.
- Старых традиций придерживаются в деревнях и небольших городах Индии. Туристам, желающим встретить Новый год привычным способом, лучше отправиться на Гоа. В этом штате наряжают елки, пальмы, улицы и веселятся всю праздничную ночь.

ЧТО ПРИНЯТО ДАРИТЬ НА НОВЫЙ ГОД В ИНДИИ?

- Местные жители не привыкли к большим подаркам. В гости принято ходить с небольшими сувенирами в виде коровы или фруктов. Подарочные коробки упаковывают в обертку красного или зеленого цвета, а вот черный и белый цвет символизируют траур. Но открывать подарки при гостях считается дурным тоном.
- Ароматные специи – самый нужный подарок для женщин, которые проводят много времени на кухне. В магазинах Индии всегда имеются праздничные наборы, состоящие из нескольких специй. Они хорошо сочетаются с мясом, крупами или овощами.
- Изделия из коровьей кожи – неудачный вариант для новогоднего презента в этой стране, ведь корова – священное животное у индусов, поэтому лучше не покупать кожаные изделия вообще. Близким людям можно дарить золотые украшения и электронную технику. Еще можно подарить отрез дорогой ткани или сари.
- Деньги тоже можно преподносить в честь новогоднего праздника, но сумма должна быть нечетной – 105, 505, 1005. Купюры кладутся в конверт «правильного» цвета.